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 Причини та передумови Революції Гідності
(21 листопада 2013 р. – 22 лютого 2014 р.)

⦿ Тіньова економіка, зростання корупції та 
хабарництва, безвідповідальність  влади та її 
авторитарний характер, навмисне знищення 
армії практично зруйнували потенціал країни.

⦿  Україна перебувала у стані постійної кризи у 
всіх сферах життя. 

⦿ Кабінет Міністрів України вирішив 
призупинити процес підготування до 
укладання Угоди про асоціацію між Україною 
та Європейським Союзом. 



Перших 9 днів Євромайдану
⦿ Епіцентром основних подій  стала столиця 

України м. Київ. 
⦿ 21 листопада 2013р.   на Майдані 

Незалежності почали збиратися перші 
учасники мітингу (близько 1500 осіб). Вони 
пікетували Адміністрацію Президента.

⦿  24 листопада в Києві відбулася велика хода 
та мітинг на Майдані Незалежності.

⦿ 25–27 листопада в Києві відбулися перші 
страйки київських студентів.

⦿ 28 листопада  уже відбувся страйк 
загальностудентський.



Зіткнення з Беркутом



Силовий розгін  30 листопада 
2013р.

⦿ Подальші події на Майдані Незалежності набирали 
більш гострого характеру.

⦿  Кривавою виявилася ніч на 30 листопада. Тоді 
начальник ГУМВС України в Києві Валерій Коряк 
віддав безпосередній наказ про застосування сили у  
розгоні Євромайдану.

⦿  О 4 годині ранку, коли на Майдані Незалежності 
залишалося близько 400 протестувальників, площу 
оточили озброєні бійці «Беркуту». 

⦿ За допомогою сили, використовуючи вибухові пакети 
та б’ючи кийками та ногами людей,  їм вдалося 
витіснити мітингувальників із площі. 

⦿ Серед протестувальників було багато поранено. 
Близько 5 ранку «Беркут» «зачищав» Хрещатик. 



Розгін майдану
⦿  Застосування сили проти мирних людей 

викликало хвилю обурення в українській 
громадськості. Ця подія стала переломним 
моментом у революційних подіях. 

⦿ Поступово протести перетворилися із 
проєвропейських на антиурядові і стали 
значно масштабнішими.





Масові протести 1 грудня
⦿   Після кривавого розгону майдану по всій Україні пройшли 

численні мітинги. 1 грудня у Києві на акції протесту вийшло 
близько півмільйона людей. 

⦿ О 12:30 на Майдані Незалежності відбулося Всеукраїнське 
народне віче. В той же час на мітингу були європейські 
дипломати: віце-президент Європарламенту Яцек 
Протасевич, колишній глава Європарламенту Єжи Бузек та 
колишній глава польського уряду, лідер партії «Закон і 
справедливість» Ярослав Качинський. 

⦿ Близько 13:00 організована група з 50-60 осіб у масках і 
касках, з битками та палицями увірвалася до приміщення 
КМДА, зламавши двері та розбивши вікна. Групу 
очолювала Тетяна Чорновол, яка закликала захопити 
будівлю для унеможливлення її підпалу зі сторони влади. 

⦿ Міліція не чинила спротив атакувальникам. Уже згодом 
приміщення зайняли мирні мітингувальники. Того ж дня 
опозиційні сили створили Штаб національного спротиву 
(ШНС) – координаційний центр Євромайдану, що був 
розташований у Будинку профспілок. 



Майдан. Революція гідності



Події у період з 2 грудня 2013 
р. по 16 січня 2014 р.

⦿ Протягом 2–7 грудня у всій Україні тривали великі 
проєвропейські та антиурядові мітинги. 

⦿ Протестувальники у Києві остаточно захопили 
Будинок профспілок та КМДА. Тривали різні акції 
протесту біля Адміністрації Президента і 
Генеральної прокуратури. 

⦿ Широкомасштабним виявився мітинг 8 грудня, 
який увійшов в історію під назвою «Марш 
мільйонів», оскільки на Майдані Незалежності 
зібралося близько мільйона громадян України, 
яким була не байдужа доля їх держави.



Марш мільйонів – 8 грудня 2014 р.



Події 8 грудня 2017р.
⦿ Голова політради ВО «Батьківщина» О. Турчинов зі 

сцени оголосив намір блокувати решту урядових 
будівель та встановлювати наметові містечка на 
вулицях урядового кварталу. 

⦿ Опозиція дала Януковичу 48 годин на виконання 
вимог Майдану, зокрема відставку уряду та 
позачергові президентські вибори.

⦿  Того ж дня в Києві було повалено пам’ятник 
Леніну. Так, по всій Україні був започаткований 
"ленінопад" - широкомасштабна хвиля активного 
протесту проти радянського "совка", яка 
передбачала повалення та демонтаж пам'ятників 
лідеру більшовицької партії (комуністів) В. Леніну. 
Пі



Народні віча
⦿ 12 грудня опозиція закликала людей прийти на народне 

віче 15 грудня.  
⦿  Євромайдан прийняв резолюцію, яка забороняє 

Президентові підписувати угоду про вступ України в 
Митний союз під час візиту в Москву. 

⦿ 17 грудня більше однієї тисячі людей почали пікетувати 
будівлю МВС України з вимогою відставки Віталія 
Захарченка та припинення кримінального провадження 
стосовно учасників Євромайдану. 

⦿ 19 грудня народні депутати в Раді прийняли закон про 
звільнення від кримінальної відповідальності учасників 
Євромайдану та відпустити попередньо заарештованих.

⦿  За це рішення проголосували 339 депутатів. В той же 
час Янукович звернувся до Генерального прокурора з 
проханням звільнити мітингувальників, котрих було 
раніше ув’язнено. У неділю, 22 грудня, на Майдані 
Незалежності в Києві відбулося четверте за рахунком 
народне віче.



«Диктаторські закони 16 січня»
⦿ У четвер 16 січня 2014 р. у Верховній Раді України з  

порушеннями було прийнято 10 законів, направлених на 
звуження конституційних прав і свобод громадян. 

⦿ Закони приймалися підняттям рук, без використання системи 
«Рада» та без обговорення, а їхні тексти стали доступні тільки 
після того, як депутати за них проголосували. 

⦿ Ці законодавчі акти, на думку більшості експертів, обмежували 
права громадян, надавали органам державної влади більшу 
свободу дій у сфері покарання учасників акцій протесту і мали 
на меті криміналізувати опозицію та громадянське суспільство. 

⦿ Прийняття законів стало реакцією влади на масові протести 
громадян. У Партії регіонів наголошували на легітимності 
ухвалених рішень і їхньому сприятливому впливі на ситуацію в 
Україні.

⦿  Проте такі дії чинної влади обурили не тільки українське 
суспільство, але і викликали стурбованість у країнах Європи та 
США, оскільки вони обмежували громадянські права людей, 
задекларовані у Конституції.



Події 19–27 січня 2014 р.
⦿  Лідери опозиції події 16 січня назвали державним 

переворотом і закликали до всеукраїнського 
страйку. 

⦿ У заяві Міжнародного фонду «Відродження» 
йдеться, що у стінах Верховної Ради «відбулась 
безпрецедентна за своєю зухвалістю атака на 
базові права людини та громадські свободи, що 
ставить під сумнів демократичну природу 
української держави та відкриває шлях до масових 
репресій проти її громадян».

⦿  19 січня 2014 р. у Києві на народному вічі 
зібралось кілька десятків тисяч мітингувальників, 
що висловили своє обурення ухваленням «законів 
про диктатуру». Поступово мирна акція переросла 
в жорстке протистояння з міліцією та внутрішніми 
військами. 



22 січня 2014р.



⦿ 22 січня «Беркут» пішов у наступ на вулиці 
Грушевського, почав розбирати барикаду й 
затримувати людей.

⦿   Внаслідок атаки спецпризначенців близько 200 
протестувальників було поранено.

⦿  За повідомленням «ВВС Україна» та «Української 
правди» 22 січня, «один з керівників медичної 
служби Євромайдану підтвердив загибель 
учасника сутичок на вулиці Грушевського. 
Молодий хлопець отримав чотири вогнепальних 
поранення: одне з яких було в шию, а інше – в 
голову. Цією особою виявився палкий патріот 
України і охоронець Євромайдану – Сергій Нігоян, 
20-річний вірменин з Дніпропетровської області. 
Того ж дня було застрелено ще одну людину, 
білоруського активіста  Михайла Жизневського. 



Перші здобутки Євромайдану 
(28 січня – 17 лютого)
⦿ Враховуючи загострення ситуації, 28 січня Верховна 

Рада України скасувала «диктаторські закони 16 
січня». 

⦿ Також у цей день пішов у відставку Прем’єр-міністр 
М. Азаров та його уряд. 

⦿ Це була значна перемога Євромайдану у 
відстоюванні своїх прав, але протестувальники не 
збиралися розходитись, вони вирішили стояти до 
кінця. 

⦿ 29 січня Верховна Рада ухвалила законопроект, 
поданий нардепом від фракції Партії регіонів Юрієм 
Мірошниченком щодо амністії учасників акцій 
протесту.



Пік Революції Гідності 18–20 
лютого 2014 р.



Повалення режиму Януковича
⦿ 21 лютого 2014 р. лідери опозиції підписали з Віктором 

Януковичем угоду щодо врегулювання кризи в Україні. 
⦿ Відповідно до угоди протягом 48 годин з моменту її 

підписання мала б відновити дію Конституція України в 
редакції 2004 року та сформовано новий коаліційний 
уряд; до вересня 2014 року треба було провести 
конституційну реформу; до грудня 2014 року – 
провести позачергові президентські вибори; також 
треба прийняти нове виборче законодавство та обрати 
новий склад ЦВК; провести розслідування випадків 
насильства під наглядом Ради Європи; також влада та 
опозиція відмовилися від силових дій. Угоду було 
засвідчено главами МЗС Польщі та Німеччини, 
представником МЗС Франції, представник від Росії 
відмовився підписати. 



Ніч 21 на 22 лютого - втеча                  
В. Януковича.

⦿ 22 лютого 2014 р. - Кінець режиму 
Януковича: Верховна Рада України 328-ма 
голосами народних депутатів підтримала 
Постанову про усунення Віктора Януковича 
з посади Президента України. 

⦿ Завершення Революції Гідності - першого 
етапу у боротьбі українського народу за 
збереження своєї незалежності.


